

На приходе

в Васильевском

№11

январь-апрель 2013 г.

Печатный орган Васильевского храма с. Васильевское Сергиево-Посадского благочиния Московской епархии

Фоторепортаж

О событиях приходской жизни



Престольный праздник в честь святителя Василия Великого состоялся в Васильевском храме 14 января. Праздничное богослужение возглавил благочинный Сергиево-Посадских церквей протоиерей Александр Колесников.

За храмовой трапезой душевного слова молвил протоиерей Андрей Крашенинников: В этом году мы будем праздновать 1025 лет со дня Крещения Руси. Это новый период истории, когда многие наши соотечественники заново пришли в Церковь, заново соединились со Христом. Священнослужители, которые стоят у истоков возрождения храмов, несомненно, должны войти в историю Церкви. В день престольного праздника хочется вспомнить добрым словом прежнего отца-настоятеля Сергия Сапуна. Мы даже в одни годы с ним учились в семинарии. Я помню его лицо на семинарских службах, на трапезах. Уже позже мы встречались в нашем благочинии на собраниях, на службах. Делились друг с другом всеми радостями и неудачами приходской жизни. Отец Сергей много потрудился. У всех у нас были одни и те же проблемы — реставрация, восстановление храмов. Был холод, материальные трудности. Но отец Сергей был человеком неунывающим. Он старался, чтобы вокруг него была атмосфера открытости и чистоты, чтоб человек мог с ним спокойно пообщаться: близко, душевно. Конечно, храм создался не быстро, как и все великое. И отец Сергей к каждому взывал: «Главное, чтобы в этом храме была частица души каждого прихожанина!» А вместе мы можем складывать и соединять. И в этом сила — одного прихода и всей страны, чтобы все вместе! Почивший отец Сергей был человек смиренный, он себя не возвеличивал, не хвалился, не говорил о своих заслугах. И возле храма он упокоился телом. Несомненно, он останется в памяти, в молитвах, в истории. Вечная ему память и во блаженном успении вечный покой!

В ледяную прорубь с головой погружались на Крещение Господне многие прихожане и гости Васильевского прихода. Такое событие не бывает без чудес иорданских...

Максим М.: Помню, я как-то заболел перед самым Крещением. Было очень плохо, весь горел как в огне. Дома лежал, какие-то таблетки пил. Потом звоню другу и говорю: «Отвези меня на Гремячий!» А он мне: «Ты что, у тебя же такая температура!» Все равно я собрался и поехали. На Гремячем по пояс разделся и под три ручья — раз окунулся, два окунулся, три... Закутался и домой поехали. Через два дня всю болезнь как рукой сняло! Это году в 2002 было, когда я первый раз познакомился с крещенской купелью. В этом году поехал на Крещение в Васильевское. По дороге как раз воду набрали на роднике. Мороз был 16-17 градусов. Выныриваешь когда, не особо холодно, только надо ноги сразу в тапки, чтоб не прилипали ко льду! Когда еще в прорубь опускаешься ощущение такое, словно ты весь грязный как в навозе или чумазый как чучело... И вот выныриваешь: тут уж все как в сказке: «нырнул в ледяную воду, нырнул в кипяток, затем в кипящее молоко, а вылез добрым молодцем!» Еще можно сравнить это ощущение с состоянием младенца — словно ты все впервые чувствуешь: не только солнце в глаза, не только свет, но и в душе что-то непостижимое. Наверное, похожее состояние испытывает каждый, кто купается в проруби на Крещение.



Новая икона святого апостола Павла украсила Васильевский храм. Рассказывает дарительница: Икона святого апостола Павла привезена из села Ильинского Ярославской области Переславского района. Ее забрали из храма, перед самым разрушением. По указанию советских чиновников было велено все иконы разбить и сжечь в огне (из рассказа матери). В этом селе и до настояще-

го времени стоит полуразрушенный храм. А впервые построен он был в честь святителя Николая Чудотворца еще в 1686 году. Коренных жителей в этом селе уже не осталось. Лишь несколько перестроенных и отремонтированных домов для дач заселяются людьми только летом. Рядом с храмом старое кладбище. Километрах в полтора от Ильинского храма, в Новоселках, один священнослужитель приобрел землю, которая несколько лет находилась в запустении. Он построил на ней жилые и хозяйственные помещения. Сейчас здесь функционирует кадетское училище. Помощники священника вырастили большой сад с плодовыми деревьями и кустарниками. На больших площадях выращивают овощи. Есть у этого хозяйства много сельскохозяйственной техники. Батюшка из Новоселков приезжает в наш разрушенный храм по церковным праздникам в честь иконы Божией Матери Боголюбивая (1 июля) и на Введение во храм Богородицы (4 декабря) проводит богослужения. И храм словно оживает...



Благотворительный концерт и праздник Масленицы вызвал радость у каждого, кто посетил клуб в Мостовике 10 марта:

Раба Божия Екатерина: От концерта и праздника — большой восторг. Мы очень гордимся, что отец Сергей — выходец нашего прихода. Еще помним его ребенком. Дай Бог побольше таких приходов, где умеют по-детски радоваться и устраивать прекрасные праздники!

Татьяна Дмитриевна: Мы давно не помним, чтобы в нашем клубе было так много людей. Чтобы так беззаботно веселились дети. Это настоящий семейный праздник!

Молодые артисты из Москвы: Удивительно, что в сельском клубе так переполнен зал! Очень приятно, что люди творчески работают, что здесь процветают таланты, что готовятся такие концерты, что приходят на них посмотреть жители. Это прекрасно. Благодарим устроителей!

Слово пастыря...

Всегда радуйтесь!

— Батюшка, почему я не чувствую радости? — подходит ко мне с вопросом одна прихожанка, — все отходят от Причастия, чуть ли не светятся, а я не чувствую такой радости, может я делаю что-то не так?! Внучку спрашиваю, радуется ли она после Причастия, отвечает, что как только порог храма переступает, ей уже радость и легко, а после Причастия она вовсе на крыльях летает?! ...

— Давайте-ка мы с Вами усердно помолимся, чтобы Нам сегодня Господь дал радость почувствовать, если, конечно, будет на то Его воля!

После Причастия прихожанка подошла ко Кресту, я спросил ее: — Почувствовали Вы Радость? — Почувствовала! — был краткий ответ. Глядя в ее сияющие глаза, можно было и не сомневаться, что Благодать Божия коснулась сердца женщины и наполнила его Истинной Радостью.

Как-то позже, размышляя об этом случае, вспоминал я Заповеди Блаженства: нищие, плачущие, кроткие, алчущие и жаждущие Правды, все те, кто в своей жизни стремится жить по Закону Божию, добровольно страдают, забывая свои беды, стремятся помочь всем, кто рядом. Милостивые, чистые сердцем, миротворцы, изгнанные и гонимые за Истину и Правду. Как часто они переносят несправедливые обиды, боль, лишения... Мало ли неприятностей готовят для них современный цивилизованный мир?! Спрашивается: для чего они выбирают такую горькую долю? На этот вопрос уже однажды ответил Христос: *Радуйтесь и веселитесь, потому что велика ваша награда на Небесах!* К чему должна стремиться душа каждого из нас, если мы Христовы? — в горниле земных страданий очистить душу для радости Воскресения в Вечности.

Но радость дается за страдание. Только за Крестом Христовым следует Светлое Воскресение. И все верные Христу безропотно несут свой Крест, подражая Спасителю. Настоящую радость смогут испытать лишь те, кто не сломаёт собственный Крест, не отпилит от него часть, а несмотря на все трудности дороги Жизни, донесет его до победного конца. И талант, данный каждому от Бога, не в землю закопает, а приобретет на них другие таланты...

Как же важно понять каждому из нас: Бога можно и нужно искать даже в обыденности и повседневности. Готовишь ли обед для всей семьи, колешь ли дрова, стираешь ли белье, ходишь ли по магазинам... везде можно встретить Христа. И как бы мы послужили Христу, так должны постараться служить нашим родителям, мужьям или женам, детям — ближним и дальним нашим. И когда мы будем с трепетом относиться ко всем, даже самым малым своим обязанностям, тогда обязательно благодатная радость наполнит наше сердце, потому что тогда-то в сердце и постучится Господь. Так будем же по силам совершать молитвенное правило, соблюдать святой пост, посещать храм Божий, исполнять привычные житейские дела, чтобы оставаться верными детьми любящего нас Отца. И даже если Благодать Божия не посещает нас часто, не будем вешать нос и унывать, а терпеливо будем идти вперед, надеясь на Его милость.

Не надо нам с вами искать чудес, нужно иметь доверие Богу. Ведь Он знает, в чем мы с вами имеем нужду. «С чудесами, братья и сестры, надо быть осторожными. Искать чудес и ждать чудес — это свойство глубоко прельщенного ума и гнилого сердца. Чудеса приходят не тогда, когда мы ждем их, а когда Бог хочет. Внезапно, как любовь. Чудо и есть любовь, а любовь есть чудо. Это синонимы. И ждать их нельзя, они приходят, когда Богу угодно. Дух Божий дышит, где хочет». Эти слова принадлежат протоиерею Андрею Ткачеву. «Но как мы можем привлечь к себе помощь Духа и расположить Его пребывать в нас?» — говорит святитель Иоанн Златоуст — «Добрými делами и хорошей жизнью».

Ну вот, пока мы тут с Вами о радости рассуждали, совсем забыл, что моя первая радость (супруга) готовит обед и ей нужно помочь — заняться с детьми. Вторая радость (дочка) забралась на мою шею и требует, чтобы с ней поиграли. Третья радость (сын) проснулся и напоминает, что ему пора на горшок. И мне пора вернуться к святым семейным обязанностям, чтобы послужить своим домашним. А Вам искренне желаю найти радость в повседневности. Прощайте, милуйте, помогайте, — живите для других! Да поможет нам в этом Господь, пострадавший, умерший и Воскресший за нас!

Христос воскрес!

Священник Сергей Демин,
настоятель Васильевского храма

Поэтической строкой

Зима, как зверь, суровая
Под старый новый год
В тяжелые условия
Поставила народ.

То нету отопления,
То — ржавая вода,
То — снег и потепление,
То снова холода.

Но накануне праздника
Священник-иерей,
Надев поверх подрясника
Одежду потеплей,

И силой убеждения,
И верою горя,
Пошел в сопровождении
Мирян, пономаря,

Владимира-водителя
К плотине за селом —
Встречать Христа
Спасителя
Кадилом и крестом.

И в самый час Крещения
Пробила толщу льда
Великим освящением
Согретая вода.

И по железной лестнице,
Воды волнует гладь,
За крестниками —
крестницы
Сходили в благодать.

Условия суровые.
Но русский наш народ
Воды в пятилитровые
Бутылки наберет.

И кто страдает астмой,
Бессонницей — кто чем —
С Крещенской агиасмой
Поправится совсем.

Сердца в России кроткие.
Блажен и счастлив тот,
Кому добытой порции
На целый хватит год.

Лев Усачев